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SUJET 2004

Mise en situation

Vous devez intervenir sur un véhicule équipé d’'un systéeme de démarrage électrique.

correctement.

De plus, le client signale :

bougies et de vérifier 'avance a I'allumage.
zirage en feu de route.

O
.
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Question 1 (S 5.2)

Compiléter la nomenclature du circuit électrique de démarrage

nomenclature :

1: contacteur a clef

2: batterie
3._RELAIS DE DEMARREUR _

4:_ DEMARREUR

5: fusibles

6: fusible principal

7. contacteur de démarreur
8: TEMOIN DE POINT MORT

9 TEMOIN DE BEQUILLE LATERALE
10: CONTACTEUR DE POINT

11 : diodes de sécurité

12 : contacteur d'embrayage
43 : CONTACTEUR DE BEQUILLE

LATETRALE
Question2 (S$5.2)
En vous aidant du circuit ci dessus, r a clectrique normalisé du circuit de
démarrage.
+ BATTERIE
9 8
abaissée l‘k‘_" 1 relevée
{ o 4
" 139
- BATTERIE

Question 3 (S 23)

Ecrire le role de la diode repérée « D »

POUR CHANGER DE VITESSE, LE VOYANT S’ALLUME.

Réle :_ LA DIODE « D » EMPECHE L’ALLUMAGE DU TEMOIN DE POINT MORT « 8 »
PAR LE CONTACTEUR D’EMBRAYAGE « 12 » ET LE CONTACTEUR DE BEQUILLE

LATERALE « 13 » LORSQUE LE CONTACTEUR DE POINT MORT EST OUVERT.
CONCRETEMENT S| CETTE DIODE EST ABSENTE, EN ROULANT A CHAQUE FOIS QUE L’'ON DEBRAYE
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Question 4 (S 6.2)

D'apres le tableau ci-dessous, déterminer la section du fil puis calculer le diamétre en mm
du fil servant a F'alimentation du bobinage de I'élément « 3 » du circuit de démarrage.

Nota : pour répondre a cette question, vous devez dans un premier temps calculer
lintensité qui circule dans le bobinage de I'élément « 3 ».

INTENSITE LONGUEUR DES FILS ELECTRIQUES EN METRES
AMPERES -doim Jdeta2m|da2a3m|de3 admldedabmidobaémldes a7 m
1 } 1 i 1 .3
0-5 1 I i -

N

Données :

I=UR 2 I=14/86

b) choix de la section du fil d’aprés le tableau :

c) calcul du diamétre du fil en mm : (la méthode de calcul

S=(IIxD?’)/4 = D=V (@xS/I1) 9 D=V (@4 /II)

(/I-r%\sn =0,16 A

SN/

N

feuille)

Diamétre = 1,72 mm
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Question 5 (S 24)

Compiléter le chronogramme relatif au circuit de démarrage :

Informations : les différents contacteurs, le bobinage de I'élément « 3 », le contact de
puissance de I'élément « 3 » et I'élément « 4 » peuvent prendre 2 états :

Soit I'état ACTIF = 1 soit I'état PASSIF 20

NOTA : il faut considérer I’état passif de I'élément « 13 » en position repliée.

@
A

Bobinage de Félement (3) 1
0

)

Contacts de puissance 14
de felement(3) 0

Lelement (4)

&
<

]
v

ux thermique
re.

contactaclef(1) en —
relache le contacteur
de demarreur (7)

Moto alarrét, aupoint
mort,bequille latérale
position ON.

Le conducteurmet le
te
Le comducteur

abassée.

N\
\> N
Question 6 (S 8) “

Une fois le moteur démarré, quelles sont les actions que le conducteur doit réaliser pour
pouvoir avancer en premiére vitesse au ralenti.
(ne pas tenir compte du nombre de lignes du tableau)

1¥® Action | REPLIER LA BEQUILLE

2™ DEBRAYER

action
3*™  |ENCLENCHER LA 1°E VITESSE

action
™ EMBRAYER

action

Examen: B.E.P.M.V.A. Option : D : Cycles et Motocycles 510-25202R - 500-25208R
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Question 7 (S 9)

Recabler le circuit de charge présenté ci-dessous.

1 induit 3 régulateur

2 inducteur 4 redresseur

+ Batterie
1
j So——

fusible principal

+ Apres contact a clef

[

U =TENSION DE CHARGE

O—|----1FO

Masse

Compléter le tableau de fonctionngment selatif 3)1'éldment « 3 » du circuit de charge.

- la diode zener DZ est soit : BLOQUEE o
- les thyristors TH1, TH2 et TH3 sont soit : |

Tableau de fonctionnement : ( nota 15,5 V\éta &}en ion de régulation )

NGEZIZAN

, X / urant de charge
TENSION de charge | état de DZ | état de Th3| €tat de Th?< etat(c& 1 roduit
\ AN
\
U < 155V bloquée bloqué bloqué oqué maxi
U >/ 15,5V passante | passant passant passant nul
Examen: B.E.P.M.V.A. Option : D : Cycles et Motocycles 510-25202R - 500-25208R
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Question 9 (S 11)
En vous aidant du schéma électrique global et du dossier ressource définir sur quel(s)
élément(s) agit la sonde de température de liquide de refroidissement. (cocher la ou les
bonnes réponses)
[ sur e boitier d'allumage. /2
D sur le motoventilateur.
. sur la jauge de température du circuit de refroidissement.

Question 10 (S 8)

Tracer la courbe d’évolution de la résistance de la sonde en fonction de la température du

t U
résistance de la sonde .
en Ohms. tempéraluredu | eo°c | s0°C | 100°C |120°C
iquide
S0 résistance de la
50Q | 15Q | 10Q | 8Q /2
sonde
ECHELLE :
- 410 mm => 10 Ohms
- 25 mm = 20°C
10|
|
Io te perature duliquide de
60°C : sementen °C
Question 11 (S 11) W
En fonction des informations ci-dessus, écrire le nom pfécis de ca type de résistance qui
constitue la sonde .
Cette sonde est une THERMISTANCE CTN (COEFFICIE&(D\Q;MW% NEGATIF) /2
Question 12 (S 10) N
Quelles sont les 2 informations que recoit le boitier d'allulag ur jalr la courbe

d’avance a l'allumage sur cette moto ?

REGIME MOTEUR /2
information 1

POSITION PAPILLON DES GAZ (CHARGE MOTEUR)
information 2

Examen: B.E.P.M.V.A. Option : D : Cycles et Motocycles 510-25202R - 500-25208R
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Question 13 (S 5-2)

En vous aidant du dossier ressource et du schéma électrique global, lister dans le tableau ci-
dessous I'ensemble des lampes et témoin(s) qui sont alimentés lorsque la moto roule en feu
de route. En déduire la puissance totale consommée par toutes ces lampes.

(ne pas se fier au nombres de lignes du tableau)

Lampe et témoin nombre puissance
/ﬁﬁp\feu de route 1 55 watts
<A PE FE D} CROISEMENT 1 55 WATTS
MV LLEUS VANT 1 5 WATTS
MM% @}R)RIE)Q 2 5 WATTS
LAMPE TABL }Dk{OBQ\ 4 4x1,7 WATTS
ek bure )
TEMOIN DE FEU UTE 1 3 WATTS
\]//\
PUISSANCE TOTAI}/
c // 74,8 WATTS

Nota : pour vous aider, repasser en bleu sur le sché¢ma £lectrique

les fils qui alimentent ces différentes lampes.

lobal ( feuille 4/11)
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EVALUATION DE L’EPREUVE EP 1-3

Compétences Critéres
Jsavoirs QUESTIONS INDICATEURS 2 3 n 0 Note | Bareme
Question N° 1 Toutes les indications Sans 2 +2
S5-2 PAGE 4/10 fournies sont exactes erreur | 1 ™Y | erveurs | erreurs 4
. . Le branchement correspond 1 erreur
S 5-2 Question N° 2 | 3 | réalisation des phases | Sans | ou | 2 +2 4
PAGE 4/10 de fonctionnement erreur | impréci | erreurs | erreurs
sion
. . . 1
Questioh N La fonction est définie Sans |. .. 1
S23 PAGE 4/10 |\ clairement et précisément emeur | "MPTECS | erreur 2
u |on L s méthodes de calcul sont Sans 2 +2
S 6-2 crites et Igs .valeurs sont erreur | 1€MEUN | urs | erreurs 4
précises
S 24 Que Le chxonogramme est Sans 1 2 +2 4
PAGE 6/1 9/ pleté entiérement erreur | erreur | erreurs | erreurs
ss Question N 6 / Les a |on sont claires et sans 1 +1 2
PAGE 6/ cises erreur | erreur | efreur
. ~Le brapichegment rend
Question N°\7\ \/otz{ - Sans 2 +2
S9 PAGE 7/10 fon mt de efreur 1 erreur erreurs | erreurs 4
. états ela
Question N° 8 Sans 2 +2
S24 « I )\ mo atigation 1 erreur 4
PAGE 7/10 li/ep:?r & latlo} erreur erreurs | erreurs
Question N° 9 Sans
S11 PAGE 8/10 Le choix st;ts e dent erreur 2
S8 Question N° 10 L‘ensembl utracg e Sans 2
PAGE 8/10 {exact, if n'y a pss déxgédent erreur
i i 1 +1
Question N° 11 | La solution technofogiq ans | . N R
S imprécis | impréci 2
PAGE 8/10 est precnse< /e rreur ion sion
. o L'information définie t 1 +1
s10 Qgis('ggn 3101 2 | grandeur mesurable qui agit f::ur imprécis | impréci 2
sur l'allumage ion sion
Le tableau est complet et l
S 52 Question N° 13 | correspond a la phase de ans, | € N\ az +2 4
PAGE 9/10 | fonctionnement « feude | eleurN 3> w erreurs
route »

Note sur 20 non arrondie :

TN

NOTE FINALE EN BEP

Nl

Note non Coefficient Note non
‘ arrondie arrondie
EP1-1 120 0.75 15
EP1-2 120 175 135
1 Note arrondie en point
EP1-3 /20 1.5 /30 entiers ou % points.
TOTAL 180 ‘ I20,?" s
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